

平城区桥北社区夯实基层治理根基

# “警社”融合 联动共治

本报讯（记者 杨翠叶）为进一步健全和完善基层社会治理体系，近日，平城区永泰街道桥北社区民警与社区工作人员共同探讨社区网格内基础信息采集、安全隐患巡查、矛盾纠纷调解、宣传走访服务等工作，夯实基层治理根基，打造联动共治新机制。

片警既是基层治理的战斗员，也是社会治理的指导员。社区工作人员与片

警共同围绕“干什么、怎么干、如何干”等问题，进一步明确工作职责和日常管理方式。借助网格员“人熟、地熟、情况熟”的工作优势，推动社区警务与网格化服务管理工作联动，进一步推动辖区网格任务共领、责任共担、机制共建，带动各类社会治理资源有序融入，实现对网格事项精确预防、精微服务、精细管理、精准处置，切实做到发

现问题及时解决、发现隐患及时排除、发现漏洞及时填补，形成一张全覆盖、无死角的社区网络。社区工作人员和片警将根据不同情况，及时提供针对性服务，尽量使办事居民少跑路、不跑路，争取一次性办结，提升为民服务质量，为辖区和谐安定提供强有力的支持和保障。



## 精准摸底 推进居民就业

本报讯（记者 段雨萌）为将居民就业行动落地落实，精准掌握辖区内常住人口就业状况，提高城镇新增就业人员统计数据的准确性、客观性，近日，平城区永泰街道兴国寺社区积极行动，采取就业人员摸底稳步推进，扎实做好社区常住人口就业状况摸底工作。

工作人员通过入户、现场登记等形式开展常住人口就业状况摸底工作，同时广泛宣传就业创业等优惠政策和招聘单位信息，营造良好的舆论氛围。工作人员通过现场摸底采集数据、及时登记就业信息、建立就业台账，并对各类人员开展电话访问工作，做到新增就业工作情况明、底数清，确保数据的真实性和

准确性。下一步，社区将继续做好桥梁和纽带作用，以实现劳动力充分就业、素质就业、稳定就业为目标，积极落实落细就业创业政策，健全完善就业创业服务体系，及时把政策传达给居民，及时反映居民所需和所想，更好地为居民做好就业服务工作。

## 返乡大学生 暑期实践展风采

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道御河九号社区新时代文明实践站组织返乡大学生进行座谈，大家就暑期实践活动的收获与感悟进行畅谈，进一步激发了大学生们的爱党爱家乡的情怀，展现了青年风采。

今年暑假，广大返乡大学生到基层报到，共同参与到新时代文明实践志愿服务中来。御河九号社区了解报名大学生学校专业、兴趣爱好等情况，介绍基层基本情况及实习岗位具体职责，指导大学生遵守各项规章制度，鼓励他们积极参与新时代文明实践站各项工作，为返乡大学生志愿者们提供施展才干的广阔舞台。

在志愿服务工作中，大学生不断增强实践性及创造力，在实践中展现青春风采，贡献青春力量。在交流会上，大家分享了青年大学生如何自觉践行社会主义核心价值观、志愿服务经验、弘扬优秀家风家训和读书推荐，交流暑期实践活动心得体会，表示通过参与文明创建、安全生产、环境保护等工作，深入了解了家乡发展现状，开阔了视野，也激发了大家参与家乡建设的热情。

## 排查安全隐患 营造和谐环境

本报讯（记者 尚丽 段雨萌）为强化安全生产意识，预防辖区内各类安全生产事故发生，确保辖区居民生命财产安全，近日，平城区迎宾街道惠民南院社区联合物业在辖区内开展全方位、全覆盖安全排查整治行动。

社区依托网格化管理对小区内、楼栋边的私拉电线、占用消防通道等进行同步巡查。工作人员通过逐户走访宣传的方式，告知居民不要乱拉乱接电线、液化气瓶不要乱摆乱放、老化电线及家用电器及时更换，严禁违规用火等安全知识。此外，还提醒住户要整理收纳好门前及楼道内的私人物品，并向居民宣传消防安全知识，切实提高消防安全责任意识。对于违规问题，社区及时进行劝阻并采取合理措施制止，并向相关行政主管部门报告协助处理。此次物业管理排查整治联合行动，切实排除了小区内各类安全隐患，进一步为小区居民营造了和谐安全的人居环境。

## 学沙画

本报讯（记者 段雨萌）拇指、中指与食指三指轻拢，捏一小撮细沙，再拿食指轻轻一推，一只远翔的大雁便跃然眼前，这是平城区开源街道民德社区举办沙画课的一个场景。由此，民德社区向社会力量购买服务沙画课程正式与辖区居民见面。

课堂上，老师为现场居民讲解了沙画的起源，并传授了沙画入门技巧——指法操。“手掌手掌大刷子，拇指大号笔，食指食指中号笔……”居民们认真地学习着。随后老师又为居民讲解了清理沙台的方法以及铺沙、洒沙、漏沙的各项技巧和注意事项。接着，老师以《远山》为示范，让居民们自己尝试作画。居民们在学习中总结经验，在实践中交流分享，经过一个小时左右的创作，大家陆续完成了自己的作品。“一点一点地沙子堆积、塑造成想要的图案，需要十足的耐



心，既解压也好玩，仿佛又回到了无忧无虑的童年时代。”参加活动的张女士表示。

民德社区负责人表示，社区将通过聚焦居民需求，继续推动向社会力

量购买服务工作，强化社区统筹能力，着力打造“创享+宜业”的党群服务体系矩阵，建立以社区为核心的多方共建共治机制，为社区建设工作开创新局面。

## 送健康

本报讯（记者 杨翠叶）为进一步提高辖区居民的健康意识和自我保健能力，近日，平城区永泰街道御河南路社区联合辖区一家医院在泰昌园小区内开展“科学健身助力老年健康”爱心义诊活动，为居民办实事、送健康。

活动中，前来咨询、问诊的居民络绎不绝，医疗志愿者和社区居民亲切交流，耐心地为每一位居民仔细讲解，同时普及中医健康常识及医学知识，增强居民的自我保健意识。居民们纷纷表示，社区搭建了便利的健康咨询平台，让大家在家门口就享受到了高水平的诊疗服务和健康指导，为居民的健康保驾护航，这样的义诊服务很暖心。

